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Sandra Carlsson, Linda Svensson, 
Gabriella Olsson (ridlärare) och   
Annika Andersson brinner för   
Karlshamns Ridklubb.

KLUBBEN SER INGA HINDER
På Karlshamns Ridklubb värnar man 
om sin mångåriga verksamhet på 
Janneberg. Samtidigt finns det ett 
starkt driv att utveckla föreningen.
  
– Ridklubben ska vara en samlingspunkt 
för barn och ungdomar, även när de inte 
rider. En plats att umgås och samlas 
kring gemensamma intressen, säger 
Linda Svensson, en av drivkrafterna i 
Karlshamn RK:s styrelse. 

Som i många andra föreningar ryms 
många eldsjälar i ridklubben som fixar 
med allt från grillträffar på gården till att 
vara värd för stora arrangemang. Det 
finns även förhoppningar om mer samar-
bete med kommunen och skolan.

– Hästar skapar ett välbefinnande 
och vi tror att verksamheten kan bidra 
och stötta barn och ungdomar. Lokal 

samverkan är jätteviktigt och vi arbetar 
just nu med många förslag där vi tror vi 
kan hjälpa till och göra skillnad, säger 
klubbordförande Annika Andersson.

Samspelet mellan häst och människa är 
hjärtat i klubbens verksamhet. Stallen på 
Janneberg huserar ett 50-tal hästar och 
cirka hundra personer passerar här varje 
dag. 

– Vi har elever som väljer att vara skö-
tare som hjälper till lite extra, sedan har 
vi också stallvärdar som stöttar och är 
mentorer åt de lite mindre erfarna elever, 
berättar Sandra Carlsson, ridlärare i klub-
ben sedan många år. 

Utöver att hästsporten är unik med att 
tjejer och killar tävlar tillsammans, menar 
Sandra att hästgemenskapen förenar 
över generationsgränserna.  

– Du kan börja rida när som helst i livet 
och i dag har vi ett spann på mellan 5 till 
80 år bland våra medlemmar.

Medans klubbens ungdomssektion för-
bereder årets julshow är mycket mer på 
gång att hända, berättar Annika Anders-
son.

– Allt är inte spikat än men till våren är 
det klart att vi ska rusta upp käpphäst-
banan utomhus som alla är välkomna att 
använda – vi vill ju vara en förening som 
alltid är öppen och för alla.

För ett aktivt föreningsliv   
Karlshamns Ridklubb är en våra många 
sponsorpartners i vår kommun. Behöver 
din förening stöttning? Välkommen med 
din ansökan på www.karlshamnenergi.se 
senast 31/12-2025.



TOG STEGET TILL FJÄRRVÄRME 
MED KLIMATKLIVET

Fredrik Elison och Mats Westergren 
vid fjärrvärmecentralen som nu värmer 
Mörrums Finmekanos 2 000 kvadrat-              
meter stora lokaler. 

I det 65-åriga familjeföretaget har den 
gamla oljepannan äntligen pensionerats 
och ersatts med klimatsmart fjärrvärme. 
Tack vare ekonomiskt stöd från Klimatkli-
vet var det ett enkelt beslut för Mörrums 
Finmekano att ta steget till fjärrvärme.

– Vi har filat på att byta till fjärrvärme i 
många år och är väldigt nöjda med att vi 
nu har det. Jag har själv fjärrvärme hem-
ma, så jag vet att det fungerar och förde-
larna med låg driftkostnad, säger Fredrik 
Elison, VD på Mörrums Finmekano. 

Nydragning av ledningar vid installationen 
gör det även möjligt för fler att ansluta 
sig till fjärrvärme i området, berättar Mats 
Westergren, projektledare från Karlshamn 
Energi.

– Det har varit ett lyckat samarbete och 
vi har haft en bra dialog genom hela pro-
jektet. Samtidigt vinner ju både företaget 
och miljön på att de konverterar till hållbar 
fjärrvärme, säger Mats.

Modern anläggning
Mörrums Finmekano AB startades 1960 

av Fredriks far och har sedan specia-
liserat sig på verktygstillverkning och 
precisionsbearbetning av maskiner till in-
dustrin. Verksamheten bygger fortfarande 
på lång erfarenhet och yrkeskunnande, 
samtidigt som hantverket har modernise-
rats med högteknologiska maskiner.

Däremot hade lokalernas nu skrotade  
värmekälla inte riktigt hängt med den 
övriga utvecklingen i företaget.

– Mot slutet blev det allt svårare att 
hitta någon som kunde utföra service 
av vår gamla oljepanna och underhållet 
kostade ju en del. Vi jämförde med berg-
värme men kom fram till att investeringen 
i fjärrvärme var det bästa alternativet för 
oss. Fjärrvärmen ger lägre kostnader när 
det är i drift och anläggningen kräver lite 
underhåll, säger Fredrik Elison.

Klimatkliv med miljöfokus
Klimatklivet är ett statligt investerings-
stöd som syftar till att minska utsläppen 
av växthusgaser och påskynda Sveriges 
gröna omställning. Det kan sökas av 
företag, kommuner, regioner och organi-

sationer. Däremot kan det inte sökas av 
privatpersoner.

– Stödet ges till fysiska investeringar 
som exempelvis energieffektivisering, 
fossilfria transporter eller övergång till 
förnybar energi, som till exempel fjärr-
värmeanslutning. Vid ansökan prioriteras 
åtgärder som ger störst och mest varaktig 
utsläppsminskning per investerad krona 
och därför känns det lite extra kul att vi 
kunnat genomföra just det här projektet, 
säger Filip Jadstrand, affärsområdeschef 
Värme/Kyla Karlshamn Energi.

KLIMATKLIVET
Klimatklivet kan sökas av företag, 
kommuner, regioner och organisa-  
tioner (inte privatpersoner).

Mer information om Klimatklivet 
finns på Naturvårdsverket och 
stödet söks via länsstyrelsernas 
e-portal.



ANSLUT   
DIG DU OCKSÅ!  
VI VÄRMER 50% AV 

ALLA HUSHÅLL I 
KOMMUNEN

TOG STEGET TILL FJÄRRVÄRME 
MED KLIMATKLIVET

Fjärrvärme är en långsiktig och 
klimatsmart investering – både för 
dig som kund och vår kommun.
Fjärrvärme är pålitlig, kräver minimal tillsyn och 
påverkas inte av elprisernas svängningar. Den är 
miljövänlig, lokalt producerad och ger ett skönt 
inomhusklimat. För en bekvämare och mer hållbar 
vardag helt enkelt. 

Fler fördelar med fjärrvärme
Fjärrvärme är den vanligaste uppvärmningsformen i Sverige. 
Ungefär hälften av all uppvärmning kommer från fjärrvärme och 
avlastar elsystemet med omkring 10 GW eleffekt då behovet 

är som störst en kall vinterdag. Fjärr- och kraftvärmen spelar 
därför en nyckelroll i energisystemet, elektrifieringen och för den 
klimatomställning Sverige befinner sig i.  

Kan du ansluta dig till fjärrvärme? 
Hör av dig till Roger Antonsson på 0454-818 27 eller via   
roger.antonsson@karlshamnenergi.se. Du kan också göra en 
intresseanmälan på karlshamnenergi.se/varme.

Fjärrvärmepriset i Karlshamns kom-
mun gör att vi når en topplacering i 
årets Nils   
Holgersson-rapport. Även Karlshamns 
kommuns VA-taxa är fortsatt lägst i 
Blekinge, enligt rapporten. 

Rapporten är en årlig sammanställning 
av viktiga hushållskostnader för en 
”typlägenhet” med prisjämförelser mellan 
landets kommuner. 

Priset för fjärrvärme i Karlshamns 
kommun var fortsatt på en låg nivå under 
2025 och gör att vi klättrade till plats 19 
av drygt 270 kommuner med fjärrvärme. 

Generellt har det varit låga höjningar av 
fjärrvärmepriset genom åren och för 2026 
justeras priset med +3,5%.

Rapporten visar även att Karlshamn 

fortfarande är den kommun i Blekinge   
med lägst pris för vatten och avlopp.   
I likhet med många andra kommuner har 
större höjningar krävts de senaste åren, 
och för 2026 höjs brukningsavgifterna 
med 15%. Anledningen är ökade kostna-
der i VA-verksamheten där avgifterna för 
vatten och avlopp bekostar allt nödvän-
digt – från drift och underhåll, till förnyelse 
och framtida investeringar som det nya 
vattenverket. För en exempelvilla med 
en årlig vattenförbrukning med 150 m³, 
motsvarar höjningen en kostnadsökning 
med cirka 180 kronor per månad.

I undersökningen redovisas ”total 
elkostnad” (elnät, elhandel, elskatt och 
moms) som visar att elkostnaden i Karls-
hamn är på ungefär samma nivå under 
2025 som 2024. 2026 justeras prislistorna 

för våra elnätskunder med +3,5%. 

Bättre placering totalt
I Nils Holgersson-rapportens totala 
sammanställning för 2025 hamnar 
Karlshamn på plats 38 av 290. 

Placeringen är bäst av Blekinges kommu-
ner och en förbättring av förra årets 52:a 
plats. I totalrankingen ingår fjärrvärme, el, 
vatten och avlopp samt avgifter för av-
fallshantering som i Karlshamns kommun 
sköts av VMAB.  
Källa: www.nilsholgersson.nu

Nils Holgersson-rapporten visar återigen att Karlshamn är: 

Billigast i Blekinge!  
På plats  

38 av 290 
kommuner 

Vad kostar fjärrvärme?
Utöver installationsavgiften (fr. 99 000 kr exkl rot) uppskat-
tas värme- och varmvattenkostnaden för en normalstor 
villa i snitt till cirka 1 330 kr i månaden (baserat på 15 000 
kWh förbrukad fjärrvärme om året = ca 16 000 kr/år).   
* Beräkning enligt 2026 års priser. I exemplet tillkommer 
hushållsel med uppskattningsvis 5 000 kWh/år.  



PÅ VATTENFRONTEN

Ritning över det nya 
vattenverket.

PROJEKT
NYTT VATTENVERK
Efter många år med planering, kost-
nadskalkyler, utredningsarbete och 
tester av reningsprocesser närmar sig 
byggfasen (fas 2) i projektet Nytt Vat-
tenverk. Samtidigt återstår fortfarande 
en hel del förberedelser inför planerad 
byggstart i början av 2026.

– Just nu är det stor fokus på planering 
inför inledande mark- och schaktnings-
arbeten, samt förberedelser för inköp av 
material och kommande arbeten. De här 
är de första viktiga byggstenarna och mo-
menten i projektet, och med långa ledtider 
behöver vi vara ute i god tid för att ha allt 
på plats, säger Toini Sjöqvist, projektleda-
re Vatten, Karlshamn Energi. 

I projektet som pågått sedan tidigt 2023 i 
samarbete med entreprenörer och samar-
betspartners, börjar en ny organisation att 
ta form, berättar Toini. 

– Vi lämnar snart projekteringsorganisa-
tionen bakom oss och håller på att bygga 
upp organisationen för själva genomför-
andet, vilka består av andra roller. Det 
betyder helt enkelt att vi nu sätter ihop rätt 
personer och kompetenser som behöver 
vara på plats när vi ska utföra det ”fysiska 
arbetet”.

Efter att startskottet gått för bygget av det 
nya vattenverket kan det ta upp till sex 

månader innan de första synliga delarna 
av byggnaden är på plats, fortsätter hon.

– Förhoppningen är att vi kan börja 
utföra markförberedande åtgärder på 
vattenverkstomten i mars 2026. När datu-
met för det inledande arbetet är fastställt 
kommer vi också gå ut med närmare 
information till berörda grannar och fastig-
hetsägare innan det är dags för det första 
spadtaget.

Byggtiden för det nya vattenverket beräk-
nas till cirka tre år och därefter ska tekni-
ken i anläggningen testas och finjusteras.

– För att garantera och säkerställa att 
allt fungerar som det ska, sker först en 
provdrift av vattenverket under en längre 
tid. Det kan därför dröja ett tag innan 
vattnet tillåts gå ut i kranarna, men när 
provdriften väl är utförd har vi färdigställt 
ett modernt vattenverk i Karlshamns 
kommun som lever upp till höga krav för 
dricksvattenleverans för minst ytterligare 
50 år och framåt.

Kommunalt vatten och avlopp finansie-
ras helt av avgifter till anslutna kunder 
(VA-kollektivet), inte via kommunalskatt. 
VA-verksamheten ska enligt lag styras 
enligt självkostnadsprincipen, dvs. täcka 
sina egna kostnader och den får inte 
vara vinstdrivande. VA-taxan beslutas av 
kommunfullmäktige och avgiften sätts 
med hänsyn till VA-kollektivets behov, 
investeringar, underhåll, driftkostnader och 
gällande lagar.

Karlshamn Energi ansvarar för att du 
ska ha rent vatten och fungerande   
avlopp, både nu och i framtiden.

Framtidens utmaningar
Hela VA-branschen i Sverige har ett stort 
investeringsbehov. Därför kommer taxorna 
att behöva höjas i många kommuner, un-
der flera år framöver. 

Stort investeringsbehov till förnyelse av 
ledningsnät och vattenverk samt förebyg-
gande underhåll.

Högre driftkostnader för energi,   
material och råvaror.

Miljökrav och klimatanpassning som 
kräver insatser.

VA-avgiften är alltså en del av något 
större. Det handlar även om att trygga 
vattenförsörjningen, skydda miljön och se 
till att våra system klarar framtidens krav.

SÅ FUNKAR 
VA-TAXAN

TOINI SJÖQVIST
PROJEKTLEDARE VATTEN



Med bredband via fiber får du tillgång 
till stabil och snabb uppkoppling. Vårt 
fibernät i Karlshamns kommun når ut 
till nästan alla. Du väljer själv den tjän-
steleverantör du vill ha och hur snabbt 
internet du behöver. 

Fiber hem till dig  
Gå in på karlshamnenergi.se/bredband 
och ”Anslut dig” för att teckna fiber. 
Under portalen ”Tjänsteguiden” hittar du 
vilka tjänsteleverantörer det finns att välja 
på i vårt fibernät. Där finns också aktuella 
kampanjer och erbjudanden.  

Fiber till företaget 
Du vet väl om att vårt fibernät erbjuder 
både små som stora företag en pålitlig 
och framtidssäker bredbandsuppkopp-
ling? När du ansluter dig till Karlshamns 
öppna fibernät får du tillgång till ett stort 
utbud av företagstjänster, där du själv 
väljer vilka leverantörer och hastigheter 
som passar dina behov.

Bor du i en BRF  
Vi kan leverera grupptjänster i vårt lokala 
nät! Med en grupptjänst får du och din 
bostadsrättsförening snabba och smidiga 

fibertjänster, som tv och bredband,   
i ett paket. 

Vill du veta mer?   
Kontakta vår säljare Roger Antonsson på 
0454-818 27 eller via roger.antonsson@
karlshamnenergi.se

Fiber = 
säkert, stabilt 
och supersnabbt!   
För både privatkunder, företaget eller din   
bostadsrättsförening.

SPOLA SMART 
I JULETID

Det lackar mot jul och det är ju 
superkul. Middagsfix och tomtetrix. 

Luciavak och gottebak. 
Låt julmaten smaka men gå   
inte på en propp... med fett 
som täpper till ditt avlopp.  

VASKA INTE 
FETTET I JUL. 
Spana in våra 
spola-smart-tips på   
karlshamnenergi.se

På den här tiden av året lyser adventsstjärnan, granen   
står klädd och ugnen går varm. Julen är det mysig!   
Men det finns några små saker som kan vara bra att   
tänka på så här i dessa tider. Vi tipsar.

Mys extra 
hållbart i jul

	 Återbruk – ta vara på tidningar, kartonger, naturens egna   
material och skapa kreativa julpyssel.

	 Tina din frysta mat i kylskåpet.

 	Fett behöver vi alla, men inte i avloppet. Det stelnar och 
kan orsaka stopp och översvämningar... och ett dyrt julfi-
rande. Torka av stekpannan med papper och lämna den 
överblivna oljan på återvinningscentralen.

 	Inget går upp mot mysiga spelkvällar, ta fram Monopol 
eller Fia med knuff och lägg det där pusslet som väntar. 
Stäng av Playstation eller Xbox och spara några kilowatt.

 	När tomten varit på besök och julklappen 
har öppnats, sortera rätt så omvandlas 
ditt avfall till förnybar energi. 

	 När julen har dansats ut – åter-
vinn din julgran, lämna granen till 
närmaste återvinningsstation eller 
stöd en förening som lämnar in   
dem. Win-win.

VARFÖR FIBER?
– Hög hastighet   

– Stabilt och driftsäkert 
– Framtidssäker teknik  

– Bättre för smarta 
hem och företag 
– Låg fördröjning

SÅ FUNKAR 
VA-TAXAN



Alla elnätsföretag i Sverige måste en-
ligt lagkrav ha infört en ny prismodell 
som inkluderar en effektavgift senast 
den 1 januari 2027 och några har redan 
gjort det.

Vad är effektavgift?
Effektavgiften är en ny prismodell med 
syfte att optimera användningen av elnä-
tet. Effektavgiften blir en del av elnätsav-
giften och baseras på hur mycket effekt 
(kW) du använder samtidigt, inte bara den 
totala mängden energi under en månad. 
Det innebär att elnätskostnaden även   
baseras på den högsta effektanvändning-
en (kW) i snitt under en viss period. 

Varför behövs en effektavgift? 
Elektricitet är en viktig samhällsfunktion 
och behovet ökar i takt med elektrifie-
ringen. Utbyggnaden av elnäten sker 
löpande, men det tar tid och innebär 
stora kostnader. Ett snabbare och mindre 
kostsamt sätt är att nyttja befintliga elnät 
effektivt och smart. Det gör vi genom att 
tillsammans hjälpas åt att styra använd-
ningen av el till tider då efterfrågan är 
lägre.

Vad är effekt och effekttopp?
Med effekt menas din elförbrukning för 
stunden. När många använder mycket el 
samtidigt skapas så kallade effekttoppar 
i elnätet. Samma gäller för din egen elför-
brukning – ju mer el du förbrukar samti-
digt, desto högre effekttopp får du. 

Effektavgiften syftar till att 
uppmuntra kunder att fördela sin elan-
vändning över tid för att på så sätt minska 
effekttoppar och minska hård belastning 
på elnätet.

Hur påverkar det din elnätskostnad?
Effektavgiften ger dig möjligheter att själv 
påverka en del av din elnätsavgift och kan 
leda till lägre kostnader om du sprider ut 
din elanvändning och högre kostnader 
om du använder mycket el samtidigt. 

När inför Karlshamn Energi 
effektavgift?
Vi planerar att införa förändringen för våra 
elnätskunder den 1 september 2026. 
Framöver kommer mer information till dig 
som är elnätskund hos oss om hur den 
nya effektavgiften fungerar och vad den 
innebär för dig.

Tips
Sprid ut din elanvändning: Undvik att 
använda flera energikrävande apparater 
samtidigt, som att köra diskmaskin och  
tvättmaskin samtidigt som du laddar 
elbilen.

Håll koll på din förbrukning: På Mina 
sidor eller i din app. Till din smarta   
elmätare kan du även koppla till en  
realtidsmätare för att få detaljerad   
information om din elanvändning/effekt.

Genom att förstå hur effektavgiften funge-
rar och anpassa din elanvändning kan du 
potentiellt minska dina elnätskostnader. 
Samtidigt som du bidrar till en mer effek-
tiv användning av elnätet. 

Dags att prata   
mer om effektavgifter
Nästa år införs effektavgiften som en ny del i elnätsavgiften. Effektavgiften baseras 
på hur mycket el du använder samtidigt och ger dig möjlighet att påverka dina 
elnätskostnader genom att planera och sprida ut din elförbrukning. 

Effekttopp

Man kan likna elnätet   
vid en transportväg där 

effektavgiften fungerar som 
en ”trängselavgift”. Genom 

att undvika trängsel i   
elnätet, kan vi utnyttja   
elnätets kapacitet på  

 bästa sätt.”  

”



TÄVLA & VINN
Klura ut rim-rebusen och vinn ett presentkort   
på Karlshamns Handel till ett värde av 100 kr.

ETT RIKTIGT BRA ELAVTAL

Varför ska jag välja el från 
Karlshamn Energi?
 
Vi har elavtal som passar alla!
Oavsett var du bor kan du känna dig 
som hemma med Karlshamn Energi och 
välja ett elavtal som passar just dina 
behov. Våra elavtal kommer alltid med ett 
schysst pris, utan dolda avgifter och alltid 
med el från 100% fossilfri energi som 
minskar din klimatpåverkan. Och skulle 
du flytta så följer vi gärna med dig och 
bjuder på en flyttrabatt!   

Vi är mer än el! 
Att välja elhandlare kan vara svårt om 
man bara jämför priser. Men Karlshamn 
Energi är mer än bara el – vi bryr oss. Det 
är därför vi är så stolta över vår snabba 
och personliga kundservice. Hos oss 
slipper du långa telefonköer och får svar 
direkt – samtidigt som vår dörr är öppen 
varje vardag om du hellre vill besöka oss.

Vi ger tillbaka!
Som elhandelskund hos oss har du alltid 
tillgång till förmåner och vår app som 
både ger dig koll och möjligheter att   
sänka dina elkostnader. 

Samtidigt klappar vårt hjärta lite extra för 
det lokala och vi vill ge tillbaka genom att 
sponsra föreningar och återinvestera i vår 
kommun – där du som elhandelskund är 
med och bidrar till att energin stannar på 
hemmaplan. 

VAR DU ÄN BOR

ANNETH HERMANSSON
ELHANDELSCHEF

SENAST 
14/1-2026 
ÖNSKAR VI 
DITT SVAR

Löst rim-rebusen? Skicka in ditt svar på   
marknad@karlshamnenergi.se eller klipp längst den   
streckade linjen och posta till (glöm inte frimärket och 
att ange din adress) till Karlshamn Energi ”Julrebus”, 
Box 174, 374 23 Karlshamn senast den 14/1-2026.   
Vi drar 10 lyckliga vinnare bland de rätta svaren som 
presenteras på vår hemsida vecka 4 och vinsterna 
kommer hem på posten. Lycka till!

- +NT-H
H2O -S & - i

Rätt svar:

Tre snabba med Anneth!



Box 174, 374 23 Karlshamn
Besöksadress Prinsgatan 45
Kundservice 0454-818 00
karlshamnenergi.se

VI JOBBAR FÖR EN 
GRÖNARE KOMMUN

NI HITTAR OSS ÄVEN PÅ FACEBOOK, 
INSTAGRAM OCH I VÅR APP. VI SES DÄR!

Redaktion 
Emma Asinger Weibull	        0454-818 46 (ansvarig utgivare)	
Rickard Hultin                     0454-20 48 89
Karlshamn Energis kundtidning distribueras ut till våra kunder

Vi bjuder på den fasta 
avgiften i ett år.

(Spara 420 kr)

BLI NY 
ELHANDELSKUND

  

JULSKYLTNINGEN

GOD JUL &   
GOTT NYTT ÅR
Våra öppettider:
23/12 kl. 08-12
24-28/12 stängt 
29/12 kl. 08-16* 
30/12 kl. 08-15* 
31/12-1/1 stängt
2/1 kl. 08-15* 
5/1 kl. 08-12
6/1 stängt
* Lunchstängt kl. 12-13

VI LEVERERAR VID 
DRIFTSTÖRNING 
På Karlshamn Energi finns många 
medarbetare som ser till att allas 
vår vardag fungerar, till exempel 
vid ett driftstopp eller avbrott. Vi 
jobbar också aktivt med förnyelse 
och underhåll av rör och kablar. 
Detta för ännu säkrare leveranser 
och mindre risk för avbrott   
i framtiden. 

SMS-TJÄNST
Du har väl registrerat ditt mobil-
nummer på karlshamnenergi.se/
sms-tjanst/ så du inte missar viktig 
information om driftstörningar eller 
avbrott som påverkar dig.

TACK FÖR ATT   
NI BESÖKTE   
OSS PÅ JUL-
SKYLTNINGEN!

Hos oss har du en fantastisk kundservice.   
En smart app. Schyssta villkor och bra förmåner.

 	 Smart laddning (spotprisoptimering elbil) 
 	 Molntjänst hos Storegate (3 GB)
 	 20% laddrabatt på alla våra publika laddstolpar
	 Flyttrabatt

Och ett elbolag som bryr sig.
Ring 0454-818 00 för personlig service eller   
teckna på karlshamnenergi.se

FAST, RÖRLIGT
ELLER MIXPRIS

Dags att se   
över ditt elavtal? 

Vilket elavtal passar dig? Tryggt,   
rörligt eller flexibelt. Med el från   
förnybart, fossilfritt eller Bra Miljöval?  

Nyfiken   
på Smart 
laddning?

VÄLJ MELLAN 


